



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

7月4日0:00
丹麦VS捷克

终结童话?
单薄捷克难成黑马

这是历史上丹麦与捷克第二次在淘汰赛中碰面,距离上一次已经过去了17年。

2004年欧洲杯1/4决赛,彼时捷克3:0大胜丹麦,巴罗什梅开二度,扬·科勒首开纪录。如今巴罗什已经成为过去式,捷克队只剩下一个希克。4场比赛,捷克队共计打入5枚进球,其中仅希克一人就完成4球。作为锋线上的唯一支点,这名新星已然成为捷克“全村的希望”。

这届欧洲杯,称得上是捷克跌到谷底之后的反弹。不仅表现惊艳杀入8强,更是频频爆冷,运气与实力并存的捷克,黑马成色十足。除了希克,捷克中场绍切克和霍莱什等人的表现也颇为亮眼。

历史的浪潮中,东欧铁骑捷克曾长时间处于欧洲前列。1996年的欧洲杯,捷克甚至险些捧杯而归。最终,在决赛的加时赛被比尔霍夫的金球绝杀,屈居亚军。而随着黄金一代的逐渐老去,捷克队的实力走向下坡路。

渴望重振旗鼓的捷克,遇上了同样渴望再创童话的丹麦,显得仍旧有些逊色。

从埃里克森倒地开始,丹麦队就成为本届欧洲杯关注的焦点。携手助力埃里克森战胜死神的丹麦人墙,成为欧洲杯赛场上的一道最美风景。赢取胜利对丹麦队而言,也多了一层新的意义,实现对埃里克森的承诺。

而丹麦队也并没有让球迷和埃里克森失望,缺兵少将的丹麦淘汰赛4:0战胜威尔士,赢得比赛的同时打出了自信。这给了球迷更多的惊喜和期待,不少球迷直言,在这支丹麦队身上看到了1992年“丹麦童话”的影子。丹麦队中也有不少球员,已经将目标锁定在捧杯上。

明晨欧洲杯四分之一决赛继续黑马之夜?

三狮军团拒绝爆冷 丹麦童话难被终结

北京时间7月4日凌晨,欧洲杯四分之一决赛精彩继续。黑马之争仍在上演,靠着“全村希望”希克的捷克队,渴望终结“丹麦童话”,续写东欧传奇;把瑞典“炸”回家的乌克兰虎视眈眈地看着“三狮军团”。当然,作为目前夺冠热门的英格兰,绝不会轻易束手就擒。

7月3日晚,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出的《壹球成鸣·欧罗巴盛宴》节目将继续与球迷、读者朋友们相见。美女主播芊文与资深评论员和神秘嘉宾继续与您侃球,分享自己独到的观点。本节目得到了大友集团、东风日产、BK2机车主题公园、标致摩托、好酒酒业、贵州安酒、鹭源中医的赞助支持。



丹麦队还能继续书写黑马传奇吗? 新华社发

“1992年要想夺冠需要5场比赛,现在要更多。因为1992年的丹麦童话,现在我们面临更大的压力,但是我们能接受。”丹麦队中场德莱尼说。

这场比赛的胜利,也让丹麦队又一次刷新纪录。丹麦队,不仅成为欧洲杯历史上第一支两连败后还能出线的球队,更是成为欧

洲杯历史上第一支连续两场比赛打进4球的球队。

目前这支丹麦队,阵中没有明星球员,但每一位球员都清楚自己的定位和主帅尤尔曼的技术需求,场上效率非常高。尤其是两位中场:德莱尼和霍伊别尔,他们保障了丹麦队中场大动脉的畅通,为保持球队攻守平衡发挥了

至关重要的作用。

7月4日3:00
乌克兰VS英格兰

一黑到底?
三狮军团拒绝爆冷

121分钟的极限绝杀,乌克兰

场边的舍瓦,是否会想起自己九年前的模样

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

在欧洲杯八分之一决赛中,乌克兰队第121分钟绝杀瑞典队,替补登场的乌克兰前锋多夫比克在门前的那记奋力头球,让多少球迷仿佛看到了舍甫琴科的模样?

而真正的舍甫琴科,那时正焦虑地站在教练席前。这一刻,他已经等待了九年。

九年前,2012年欧洲杯在波兰和乌克兰举行。作为东道主,乌克兰队很想创造出自己的最佳成绩,但是拥有舍甫琴科、季莫什丘克以及沃罗宁的他们,却被分在了名副其实的死亡之组。瑞典队、法国队和英格兰队,小组赛的难度一级比一级困难,最终,乌克兰队只在揭幕战中战胜了瑞典队,以1胜2负的成绩无缘8强。

那是舍甫琴科的最后一届欧洲杯,已经36岁的他无力再单手支撑一支国家队,随后舍瓦宣布退役。

这名在AC米兰红透了半边



舍甫琴科让乌克兰队焕然一新。 新华社发

天的超级射手,这名在俱乐部拿到了所有荣誉的功勋球员,就这样告别了自己的球员生涯。接下来他走入了政坛,人生似乎在他36岁时来了一个180度的急转弯。

不过舍甫琴科难以割舍的依旧是足球。在他离开后的岁月,舍

瓦用十几年的努力为乌克兰队粉刷上的华丽颜色开始慢慢褪去,2016年乌克兰队好不容易打进扩军至24队的欧洲杯决赛圈,但是再次铩羽而归,没有进入16强,那一次,舍瓦已经悄然成为国家队的助理教练。

随后,舍甫琴科拿起了自己老师米哈伊尔的教鞭,正式成为乌克兰国家队主帅。五年悄然打磨,今年的欧洲杯,是45岁的他第一次带队进入世界大赛。

但是这支乌克兰队的含金量实在很一般,除了亚尔莫连科和津琴科,几乎再也找不出球迷熟悉的球员。他们的晋级之路也同样坎坷,首战被荷兰队绝杀,次战小胜北马其顿,第三战又输给奥地利队,但是幸运的是,因为净胜球的原因,乌克兰队没有重蹈前两届欧洲杯的覆辙,他们有了一线生机,接下来绝杀瑞典队又将生机扩大成进入八强的荣耀。

球员在场边尽情狂欢,在喜不自禁的舍甫琴科身边,还站着另一名AC米兰著名的球员,他是塔索蒂。为了友谊,塔索蒂来到舍瓦的队伍中当起了助理教练,他俩一起回顾着自己在AC米兰的岁月,一起将乌克兰队打造成了老式意大利队的模样。真正的意大利队在曼奇尼的带领下风格转变时,拾起当年风靡意大利的352链式防守战术的,正是舍瓦与塔索

把送他们小组赛出线的瑞典“送回了家”。

这是乌克兰历史上首次进入欧洲杯的8强对决。“我们从一开始就知道如何赢得比赛,我们的战术设置非常成功。”胜利之后,乌克兰主帅舍甫琴科喜形于色。舍甫琴科的确有开心的理由,在他的领导下,乌克兰刷新了独属于他们的纪录。

2次射落欧冠金靴、2度赢得意甲最佳射手,帽子戏法破巴萨、两回合3球淘汰皇马、战拜仁梅开二度,球员时代表现出色的“核弹头”向乌克兰球迷证明了,拿起教鞭他同样可以书写乌克兰国家队的历史。

这场与英格兰的对决格外重要。但赢球注定不容易,在历史7次与英格兰的对决中,乌克兰仅赢过一次。毕竟,与“星味十足”的英格兰相比,乌克兰的阵容的确过于“平民”。“英格兰拥有一批非常出色的球员,替补席的球员身价可能就抵得上三支乌克兰队的球员身价了。”乌克兰后卫津琴科表示。

但身价向来不是决定球场胜负的关键。“英格兰是一支出色的球队,他们的板凳深度非常足够,教练组实力强悍,我们完全知道这场比赛会有多艰难。”深谙实力差距的舍甫琴科也从没有放弃过争胜的打算,“相反,这应该激励我们,因为在足球和生活中,一切都有可能,我们会在场上拼尽全力,给球迷带来更多值得欢呼的时刻。”

乌克兰斗志满满,“三狮军团”却不会让他们轻易如愿。随着法国、德国、葡萄牙的陆续出局,英格兰已然成为新的夺冠热门。

“对阵乌克兰,球员们需要在比赛中尽可能快地去了解对手。我们需要认真准备这场比赛,球员们的心态至关重要。”英格兰主帅索斯盖特表示。

25年后,这支英格兰队终于打破魔咒,再度在欧洲杯淘汰赛赢球。如果说赢下德国是一场复仇,这一场赢下乌克兰则应该是证明之战。毕竟,这一届的“英格兰很强”真的不是假象。

蒂。乌克兰队之所以靠净胜球而晋级16强,与他们的防守不无关系。

北京时间4日三点,乌克兰队将面对英格兰队的挑战。这对于舍甫琴科的军团来说,无疑又是一座大山。现在的英格兰队运转良好,已经展现出了冠军的潜质,而乌克兰队对他们而言,恐怕只是夺冠路上一个不算威胁的障碍。但是我们在历届欧洲杯上见识了太多的血性方刚,对于乌克兰队来说,站在场边的舍瓦就是他们的灵魂,是他们在面对劲敌时的榜样。

当乌克兰队与英格兰队球员上场时,站在教练席边的舍瓦,是否会想到自己九年前的模样,那一次,乌克兰队在顿涅茨克0:1不敌英格兰,全场孤立无援的舍瓦眼睁睁看着自己的球队被淘汰出局,而那场比赛,也成为舍瓦作为球员的绝唱。

足球就是这样神奇无比,它用一个圆将所有的球员,所有的故事糅合在一起,想要挣脱出去,还真得费心思。